
ΣΕΜΦΕ

Ασκήσεις στην Μαθηματική Ανάλυση Ι

(Φυλ. 1)

(Παράδοση: μέχρι και την Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2011)

Ασκηση 1. Χρησιμοποιώντας τριγωνομετρία να υπολογίσετε το εμβαδόν E�

ενός κανονικού �-γώνου εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας �. Στη συνέχεια να
δείξετε ότι

lim
�→+∞

E� = ��2 .

Ασκηση 2. Δείξτε ότι δεν υπάρχει ρητός αριθμός �, τέτοιος ώστε �2 = 3.

Ασκηση 3. (ι) Αν S� = 1 + �+ �2 + ...+ ��−1, να δείξετε ότι

S� =
1− ��

1− �
, � ∕= 1 .

(ιι) Δείξτε ότι για κάθε � ∕= 0 ισχύει

1

�
= 1 + (1− �) + (1− �)2 + (1− �)3

�
.

Ασκηση 4. ΄Ενας φυσικός αριθμός � καλείται

∙ άρτιος αν υπάρχει φυσικός αριθμός k, τέτοιος ώστε � = 2k.

∙ περιττός αν υπάρχει φυσικός αριθμός k, τέτοιος ώστε � = 2k + 1.

Δείξτε ότι ο � είναι άρτιος αν και μόνο αν ο �2 είναι άρτιος.

Ασκηση 5. (ι) Να δείξετε ότι ο αριθμός
√
6 δεν είναι ρητός.

(ιι) Δείξτε ότι ο αριθμός
√
2 +
√
3 δεν είναι ρητός.

1


